
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς: 

1. Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

2. Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: «Ερωτηματικά και προβληματισμός για την κατεύθυνση των πόρων στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης στη Δυτική 
Μακεδονία» 

Η Βουλευτής ΠΕ Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει αναφορά προς τους κ.κ. 

Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, με 

συνημμένο το από 27.03.2025 Δελτίο Τύπου του Εμπορικού & Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Κοζάνης, στο οποίο εκφράζει την ανησυχία του για τις πρόσφατες 

ανακοινώσεις σχετικά με 4 δράσεις του ΕΣΠΑ στο πλαίσιο του προγράμματος 

"Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης" στη Δυτική Μακεδονία.  

Ειδικότερα, όπως επισημαίνει, παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες για στήριξη της 

τοπικής επιχειρηματικότητας και της οικονομικής ανασυγκρότησης της περιοχής, η 

πλειονότητα των πόρων – 80 εκατομμύρια ευρώ – κατευθύνεται σχεδόν 

αποκλειστικά σε μεγάλες επιχειρήσεις που επενδύουν σε  Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας, επενδύσεις με πρόσκαιρο και βραχύβιο αποτύπωμα στην τοπική 

οικονομία, που δεν ενισχύουν τη δημιουργία νέων, βιώσιμων θέσεων εργασίας, 

δεν αλλάζουν το παραγωγικό μοντέλο και δεν αφήνουν υπεραξία στην περιοχή. Στο 

πλαίσιο αυτό, το Επιμελητήριο ζητά την αναθεώρηση των κριτηρίων 

χρηματοδότησης, τις προτεραιότητες και τους όρους υλοποίησης των 

δράσεων αυτών, ώστε να στηριχθούν τοπικές επιχειρήσεις και επενδύσεις με άμεσο 

όφελος για την κοινωνία, καθώς και τη δέσμευση πόρων για εγκατάσταση ΑΠΕ και 

προμήθεια μπαταριών για την τοπική επιχειρηματικότητα, παράλληλα με την 

πρόβλεψη για μπαταρίες στους εν λειτουργία φωτοβολταϊκούς σταθμούς της 

περιοχής, ώστε να μην καθίστανται ανενεργοί, χάνοντας σημαντικό μέρος της 

ηλεκτροπαραγωγικής τους δυνατότητας.  

Κατόπιν των ανωτέρω, καλούνται οι αρμόδιοι υπουργοί να απαντήσουν άμεσα στα 

ανωτέρω δίκαια αιτήματα του Επιμελητηρίου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1529

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/4/2025



Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά. 

Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς και να 
μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ερωτηματικά και προβληματισμός από τις 4 νέες προσκλήσεις του προγράμματος ΔΑΜ για 
την προώθηση της παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, του ανανεώσιμου 
υδρογόνου και της συμπαραγωγής υψηλής απόδοσης 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Κοζάνης  εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τις 
πρόσφατες ανακοινώσεις σχετικά με τις τέσσερις νέες δράσεις του ΕΣΠΑ στο πλαίσιο του 
προγράμματος "Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης" στη Δυτική Μακεδονία. 

Παρά τις εξαγγελίες για στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας και της οικονομικής ανασυγκρότησης 
της περιοχής μας, διαπιστώνουμε ότι η πλειονότητα των πόρων – 80 εκατομμύρια ευρώ – 
κατευθύνεται σχεδόν αποκλειστικά σε μεγάλες επιχειρήσεις που επενδύουν σε  Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας (ΑΠΕ) που έχουν ήδη εξασφαλίσει όρους σύνδεσης, επενδύσεις με πρόσκαιρο και 
βραχύβιο αποτύπωμα στην τοπική οικονομία κυρίως κατά τη φάση κατασκευής τους. Πρόκειται για 
χρηματοδοτήσεις που δεν ενισχύουν τη δημιουργία νέων, βιώσιμων θέσεων εργασίας, ούτε 
συμβάλλουν στη διαφοροποίηση της παραγωγικής βάσης της περιοχής μας. Αντίθετα, 
διαμορφώνουν ένα πλαίσιο ανάπτυξης που εξυπηρετεί αποκλειστικά μεγάλους επενδυτικούς ομίλους, 
χωρίς να αφήνει πραγματική υπεραξία στη Δυτική Μακεδονία. 

Στο πλαίσιο αυτό ζητούμε: 

Την αναθεώρηση των κριτηρίων χρηματοδότησης ώστε να στηριχθούν τοπικές επιχειρήσεις και 
επενδύσεις με άμεσο όφελος για την κοινωνία. 

Την δέσμευση πόρων για την εγκατάσταση ΑΠΕ και την προμήθεια μπαταριών για το σύνολο 
της τοπικής επιχειρηματικότητας αλλά και την πρόβλεψη για την προμήθεια και εγκατάσταση 
μπαταριών στο σύνολο των εν λειτουργία φωτοβολταϊκών σταθμών της περιοχής που στην ουσία 
καθίστανται ανενεργοί κατά τις μεσημεριανές ώρες , χάνοντας σημαντικό μέρος της 
ηλεκτροπαραγωγικής τους δυνατότητας. 

Το Επιμελητήριο  Κοζάνης καλεί τους τοπικούς φορείς, την κυβέρνηση και την ΕΥΔΑΜ να 
επανεξετάσουν άμεσα τις προτεραιότητες και τους όρους υλοποίησης των δράσεων αυτών, 
ώστε η μετάβαση να καταστεί πραγματικά δίκαιη για το σύνολο της τοπικής επιχειρηματικής 
κοινότητας. 

Για το  Επιμελητήριο Κοζάνης 

Ο Πρόεδρος Ιωάννης Μητλιάγκας 




